

省足协超级联赛激战正酣

太原球队“闪耀”绿茵场

本报讯(记者 杨尔欣)6月5日,2025年山西省足球协会超级联赛小组赛战出炉。来自太原市的3支男足队伍和1支女足队伍表现抢眼,轻松晋级淘汰赛。

本届超级联赛于5月18日揭幕,为期两个月,共有来自太原、大同、长治等城市的26支球队参赛。其中,男子组

16支参赛队,女子组10支参赛队。

男子组比赛首先分为4个小组展开争夺,每个小组前两名球队出线,随后进行交叉淘汰赛,直至产生冠军。太原足协此次共有三晋足球队、太理毅大队、太铁足球队和鑫阳数码队4支球队参赛。

在D组比赛中,太铁足球

队一枝独秀,以3战全胜战绩锁定小组第一名。3场小组赛,太铁足球队攻进25球仅失4球,展现出强大的整体实力。

其余3支太原球队一同分入A组,不得不“同室操戈”。三晋足球队和太理毅大队最终分列小组前两名,晋级淘汰赛。值得一提的是,在本组首轮比赛中,三晋足球队以3比

0完胜卫冕冠军太理毅大队。

此外,太铁足球队球员闫明智攻进7球,与晋中足协卡尔美大队球员马合尔江并列男子组射手榜首位,太理毅大队球员张瑞峰攻入6球紧随其后。

男子组淘汰赛阶段比赛将于6月21日开战。根据赛程安排,太原球队再次上演

“同城德比”。6月21日14时30分至16时20分,A组第二名太理毅大队将与D组第一名太铁足球队交锋。

而在女子组比赛中,太原理工大学队展现出恐怖的攻击力,她们在小组赛攻入22球且一球不失,强势挺进淘汰赛。该队球员田兴雨目前已攻入11球,“称霸”射手榜。



6月5日是芒种节气,当日,在市青少年宫苗艺幼儿园丫丫菜园内,老师正带领孩子们通过劳动认识蔬菜,了解农业知识。

牛利敏 摄

山西四处文化地标将举办武侠音乐演出

本报讯(记者 李静)6月8日至10日,由中国香港特别行政区区政府驻武汉经济贸易办事处与山西省人民政府港澳事务办公室联合主办的“香江侠韵·晋乐风云”香港武侠主题音乐演出将唱响三晋。活动免费向公众开放,感兴趣的广大市民和游客可前往观赏。

此次演出特邀香港著名SENZA人声乐团,以无伴奏合唱形式,在山西四大武侠文化地标献唱,为观众呈现别具一格的音乐体验。6月8日下午在大同悬空寺,这里是《笑傲江湖》中令狐冲接任恒山派掌门的重要场景。一曲荡气回肠的《沧海一声笑》,唱尽江湖儿女的豪情壮志,让侠义精神在千年古刹间回荡。6月9日上午在忻州雁门关,见证《天龙八部》萧峰命运转折的关键之地。当“女儿意,英雄痴,吐尽恩情深几许”的《两忘烟水

里》响起,必将唤起观众对萧峰与阿朱那段荡气回肠的爱情故事的无限追忆。6月9日晚上在忻州古城,当暮色笼罩青砖灰瓦,SENZA人声乐团将在古城内献上别具韵味的夜色音乐会,用现代音符勾勒千年古城记忆。6月10日下午在太原市博物馆,在传统与现代交融的红灯笼建筑前,乐团将以创新编曲演绎武侠经典和中外名曲,让江湖情怀与当代艺术碰撞出绚烂火花。

据悉,该乐团自2009年起致力推广无伴奏合唱,每年一度大制作《年度香港音乐组曲》更是广受好评,此次活动是该乐团的山西首演。“此次音乐之旅,将香港武侠文化与山西人文景观完美结合,让观众在熟悉的武侠场景中,感受音乐与文学的双重魅力。”活动方相关负责人介绍。

《张桂梅》传记出版

近日,《张桂梅》传记正式问世,引起广泛关注。记者注意到,市面虽已有十余种关于张桂梅题材的书籍,但该书以其权威性、独特性脱颖而出。

此书由荣获中国报告文学创作终身成就奖的李延国与张桂梅至交好友王秀丽共同撰写。王秀丽深入跟拍采访张桂梅14年,她也是剧集

《山花烂漫时》中方琼的原型。

该书翔实讲述张桂梅从1957年出生到2021年的人生经历,从黑龙江到云南,从牡丹江到香格里拉、到大理、再到丽江华坪,浓缩60余年的心路历程,清晰展现她为照亮山区贫困女孩的人生道路而献身教育,“九死亦无悔”的执着追求。据北京日报客户端 路艳霞

软硬融合让赛事更具影响力

袁剑锋

6月3日,2025年亚洲杯飞碟射击比赛在山西临汾射击运动基地鸣枪开赛。临汾市倾力打造了山西唯一、全国一流的射击运动基地。赵若竹、苗婉茹等临汾选手,近年来在国内外步枪射击大赛中屡获佳绩。

体育赛事要成为城市发展的闪耀名片,需将专业场馆“硬实力”与人才培养“软环境”深度融合。

专业场馆是赛事举办的基础。临汾射击运动基地具有完备的设施,本次比赛使用的4块飞碟靶场,配备法国拉普特飞碟抛靶设备,并设有枪弹库、成绩统计室等一系列完善的比赛配套功能用房,能为赛事提供精准优良的环境。人才培养则是赛事持

续发展的动力。近年来,临汾积极推动射击运动的普及与提高,学生参与热情日益高涨,已向国家队、省队输送了众多优秀运动员。

两者融合,能让赛事更具影响力。一方面,先进场馆能吸引高水平赛事和选手,提升赛事规格;另一方面,本土人才的出色表现能增加赛事关注度和城市亲和力。同时,这种融合还能带动体育经济发展,借赛事激活“体育+”产业链,推动产业升级。

当专业场馆硬实力与人才培养软环境相辅相成,体育赛事不仅是竞技舞台,更能成为城市发展的助推器。

体坛快评

